

报考年龄放宽!2026国考报名今天开始

报考者一般为38周岁以下,对于2026年应届硕士、博士研究生放宽到43周岁以下

记者10月14日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员报名即将开始,共计划招录3.81万人。考生可于10月15日8:00至10月24日18:00期间登录“中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员专题网站”(<http://bm.scs.gov.cn/kl2026>)进行网上报名,公共科目笔试将于11月30日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分城市同时举行。

据《中央机关及其直属机构2026年度考试录用公务员公告》,报考年龄条件为,年龄一般为18周岁以上、38周岁以下(1986年10月至2007年10月期间出生),对于2026年应届硕士、博士研究生,放宽到43周岁以下(1981年10月以后出生)。

本次考试录用公务员工作主要有4个方面特点:

一是坚持突出政治标准。坚持党管干部原则,落实新时代好干部标准,把政治标准和政治要求贯穿公务员招录全过程各方面。考试环节突出公务员政治属性,行政职业能力测验科目继续单独设置“政治理论”部分,重点测查用党的创新理论指导分析和解决问题的能力;考察环节全面了解考生的德、能、勤、绩、廉,重点了解政治素质、道德品行、遵纪守法等方面情况。严格把好新录用人员政治关,对政治上不合格的坚决不予录用。

二是积极服务中心大局。按照实施渐进式延迟法定退休年龄有关政策要求,对公务员招录年龄条件作了适当放宽调整。继续做好招录高校毕业生工



作,中央机关直属的市(地)级及以下机构主要招录应届高校毕业生,设置约2.6万个计划,服务和促进高校毕业生就业。充实基层公务员队伍,有2.8万余个计划补充到县(区)级及以下直属机构,3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵,对艰苦边远地区基层职位继续给予一定倾斜政策。

三是注重精准科学选人。继续开展分类分级考试,根据公务员应当具备的基本能力和不同职位类别、不同层级机关特点命制试题,对专业性较强的职位增加专业能力测试。中央机关及其省级直属机构综合管理类职位,突出测评理论思维、综合分析等方面能力;市(地)级及以下直属机构综合管理类职位,突出测评贯彻执行、基层工作等方面能力;行政执法类职位,突出测评依法办事、公共服务等方面能力。面试方式和内容由招录机关根据招考职位的性质、特点等研究确定,注重体现履职要求。有14个部门在笔试阶段组织专业科目笔试、56个部门在面试阶段组织专业能力测试。

四是切实维护考试秩序。本次招考不出版也不指定考试辅导用书,不举办也不委托任何机构或者个人举办考试辅导培训班。有关部门将加强对公务员考试培训机构的管理监督,规范商业营销宣传,严厉打击考试作弊,严肃查处违规行为,保护考生合法权益,营造良好考试环境。对于社会上有关公务员考试培训、网站或者出版物等,请广大考生提高警惕、理性对待,避免上当受骗,防止权益受损。 综合新华社、央视

记者 杨璐 报道

相较于此前,2026年度国考对一般报考者的年龄要求从35周岁以下放宽至38周岁以下,对应届硕士、博士研究生报考者的年龄要求从40周岁以下放宽至43周岁以下。

山东大学社会学教授王忠武表示,调整扩大国考报考人员的年龄范围,可以吸纳社会阅历和经验更丰富的人才进入公务员队伍,有助于实现人才资源的充分利用,提升政府应对复杂挑战的能力。同时,他提醒,年龄门槛的放宽将面临执行层面的挑战,比如公考竞争可能会更加激烈,“大龄”公务员招录后的职业发展路径、岗位需求与个人能力的匹配度等问题,都需要在政策执行中细致考量。

2024年9月,中共中央、国务院发布的《关于实施就业优先战略促进高质量充分就业的意见》提出,保障平等就业权利。坚决破除影响劳动力、人才流动的体制机制障碍,同步推进户籍、用人、档案等服务改革,消除地域、身份、性别、年龄等影响平等就业的不合理限制和就业歧视。

“国考放宽年龄传递出国家选拔人才的新导向,它打破了长期存在的‘35岁门槛’,引发全社会对人才选拔机制、职业发展公平的深入思考。”王忠武分析说,随着延迟退休逐步落地,劳动者的工作年限变长,适当放宽公务员考录年龄,与国家整体劳动政策相衔接。而且随着人口结构变化、受教育水平提高以及现代职业发展路径的多元化,让中年群体就业有了更多可能性,为全社会树立了能力重于年龄的用人导向。

打破『35岁门槛』促进人才流动

山东体彩×新青年音乐节: 以青春之名唱响公益新浪潮

赵帅 丁一 日照报道

10月6日,当摇滚鼓点撞上公益微光,当青春呐喊牵手责任担当,山东体彩以新青年音乐节为舞台,用创意破圈的互动方式,打破传统边界,点燃了每一个年轻人的热情,让“公益体彩、责任体彩、青春体彩”的理念在音浪中深度破圈。

音乐节现场的山东体彩展区早已不是传统的宣传阵地,而是年轻人争相打卡的“快乐能量场”。在歌词接力区,当“每份热爱都在发光”的旋律响起,来自各地的乐迷在抢答与合唱中完成接力,获胜者赢得的不仅是礼品,更解锁了“购彩即公益”的全新认知。一旁的投篮彩虹球装置前排起长队,参与者起跳、投篮,每当彩球划出完美弧线落入筐筐,现场便爆发出阵阵欢呼。这场运动与音乐的跨界融合,让年轻人在律动中感受体育魅力,在游戏中理解体彩“来之于民、用之于民”的公益初心。彩绘区同样人气满满,专业画师在年轻人手臂上勾勒体彩吉祥物“乐小星”与音乐元素,当夜幕降临,这些流动的“公益符号”与舞台灯光交相辉映,成为音乐节独特的风景线。“把公益画在身上,感觉自己也是微光的一部分”,刚完成彩绘的女生举起手臂,与乐小星玩偶合影发圈,笑得格外开心。这种沉浸式体验,打破了公益宣传的刻板印象,让责任理念在欢笑中



自然传递。

展位前的顶呱刮玩法体验台前,前来刮彩票的乐迷络绎不绝,大家通过参与公益体彩的方式,为自己的音乐节之旅增添一份专属幸运。畅销票“7”特别受欢迎,一对闺蜜刮中700元,兴奋的表示:“有了这张顶呱刮,相当于音乐节的票价!我们从甘



肃特意赶来,体验了一次日落到日出音乐节的独特浪漫,还意外收获了这份体彩带来的惊喜,真是太开心了!”

在狂欢背后,山东体彩的责任表达始终润物无声。展区一侧的展架向大家宣传体彩的责任理念,倡导大家理性购彩,让体彩成为生活中的一份美好点缀。这种“不说教、重体验”的方式,精准契合了年轻人的认知习惯。当他们在歌词中唱响热爱,在投篮中传递善意,体彩便成为连接个体与社会的情感纽带。乐迷们纷纷在留言板写下:“原来体彩不仅有好运,更有担当”“今天才发现体彩这么贴近生活,还支持了这么多公益项目”……

从潍坊的彩票造型风筝,到淄博街头的电音巴士,再到如今音乐节上的潮流互动,山东体彩的年轻化转型始终紧扣“场景、人群、文化”三重破圈逻辑。此次更是将“体彩+音乐+公益”的模式融入实践,用年轻人热衷的互动形式作为载体,让公益成为可触摸、可参与、可分享的生活方式。这次创意破圈证明,公益不再是一种说教,而是一种潮流生活方式;体彩不再是一种刻板印象,而是一种青春表达。

未来,山东体彩将继续发挥“场景革新+流量转化”的经验,探索更多创新方式,让公益融入生活,让每一份爱心都有回响,让体育彩票的公益之光点亮更多人的梦想之路。